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Groenestroomcertificaten (gsc's)  -  Mogelijke nieuwe regeling

In de zoektocht naar maatregelen om het Vlaamse aandeel in de energiefactuur te 
verlagen, kondigde de minister aan de groenestroomcertificaten voor zonnepanelen voor 
grote bedrijven onder de loep te nemen, die hun installatie voor 2013 hebben geplaatst. 
Bij deze groep zou men dan de subsidies afromen omdat ze overgesubsidieerd zouden 
zijn. Concreet zou het om zo’n 1200 installaties gaan. Door de knip in subsidies zou men 
zo’n 1,2 miljard euro op 10 jaar tijd uit de energiefactuur kunnen halen.

In die groep van niet-particuliere pv-installaties die tot 2013 werden geplaatst, zitten 
echter mogelijk niet alleen investeringen van vastgoedgroepen, banken of bedrijven, 
maar ook installaties van lokale besturen, ziekenhuizen en kmo’s. Bovendien zijn er bij 
die installaties blijkbaar ook eigenaars die met derde partijen hebben gewerkt om 
bijvoorbeeld daken te huren, waardoor de rendementen en opbrengsten ook anders 
verdeeld zijn.

Er leeft dus de vrees dat er wat ‘collateral damage’ zal zijn door deze maatregel, die 
bovendien ook juridisch nog robuust zal moeten zijn. Daarvoor wordt nog een extern 
advies gevraagd en het wordt ook nog voorgelegd aan de Raad van State.

1. Kan de minister een lijst geven van de niet-particuliere pv-installaties die tot 2013 
werden geplaatst met meer dan 200 kilowatt piekvermogen? Graag cijfers per 
provincie, per piekvermogen, per investeringskost, per rendement en per jaarlijkse 
subsidie.

2. Welke besparing zal de maatregel opleveren op jaarbasis voor een gemiddeld gezin, 
kmo en groot bedrijf?

3. Op welke manier wil de minister garanderen dat de maatregel gericht is en ‘collateral 
damage’ bij gemeenten, kmo’s en burgers vermeden wordt?

4. Wat zijn de volgende juridische stappen die genomen moeten worden? Wat is hierbij 
telkens de geplande timing?
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1. Als bijlagen gaan tabellen met de geplaatste aantallen en vermogens van PV-installaties 
in de klasse 250-750 kilowatt en boven 750 kW, verder opgesplitst per provincie en 
per jaar. Cijfers van de investeringskosten of specifieke rendementen zijn momenteel 
niet beschikbaar. Individuele gegevens per installatie zijn commercieel vertrouwelijke 
informatie.

2. De totale mogelijke besparing wordt voorlopig geraamd op grootte-orde 146 miljoen 
per jaar tot en met 2027. Vanaf 2027 begint de besparing te dalen omdat de oudste 
installaties dan 20 jaar oud zijn. Doordat deze kosten via de tarieven van Fluvius vooral 
worden doorgerekend aan de residentiële klanten, komt hier nog 21% btw bij, de totale 
besparing wordt dus 176 miljoen euro. Deze bedragen houden geen rekening met een 
eventuele verlenging van de steunperiode met 2 keer 5 jaar. 
Voor een gemiddeld gezin met een verbruik van 3,5 MWh zullen de Vlaamse openbare 
dienstverplichtingen bij de netbeheerder en leveranciers structureel jaarlijks dalen met 
17%. Het aantal groenestroomcertificaten dat jaarlijks wordt uitgereikt, zal ook dalen. 
Naast de hoge kosten van de opkoop aan minimumprijs die wegvallen, worden ook elk 
jaar bij benadering 390.000 minder groenestroomcertificaten uitgereikt. Dit zal een 
weerslag hebben op de bestaande quotaregeling van de leveranciers en de jaarlijkse 
opkoop van groenestroomcertificaten vanuit het Energiefonds. Aan een geraamde 
marktwaarde van 97 euro (excl. btw) per groenestroomcertificaat is de totale waarde 
38 miljoen euro per jaar, of 46 miljoen euro inclusief btw. 

3. Het doel is overcompensatie in het kader van de Europese regelgeving inzake 
staatssteun te vermijden. Voor particulieren of organisaties die niet onder het 
toepassingsgebied van de staatssteunregelgeving vallen, hoeft daarom de steun niet 
beperkt te worden.

4. Er zullen bijkomende juridische adviezen worden gevraagd voor de uitwerking van deze 
regeling en er wordt ook overleg met de diensten van de Europese Commissie gepland. 
De mogelijke timing zal mede afhankelijk zijn van deze adviezen en de antwoorden van 
de Commissie.

BIJLAGEN

1. Aantal PV-installaties in de categorie 250-750 kW onderverdeeld per provincie.
2. Aantal PV-installaties in de categorie boven 750 kW onderverdeeld per provincie.
3. Totaal vermogen van PV-installaties in de categorie 250-750 kW onderverdeeld per 

provincie.
4. Totaal vermogen van PV-installaties boven 750 kW onderverdeeld per provincie. 
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